



రానున్న రెండేళ్లలో పట్టణ గృహాలకు రూ.35 వేల కోట్లు

ప్రతి ఇంటికీ విట్రిఫైడ్ ట్రాన్స్ తో ఫ్లోరింగ్

నిర్మాణ సంస్థలకు అక్రిడిటేషన్, అవార్డులు

వెలగపూడి, నవంబర్ 8 : రాబోయే రెండేళ్లలో పట్టణ ప్రాంత గృహ నిర్మాణాల కోసం రూ. 35 వేల కోట్లు ఖర్చు చేయనున్నామని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు చెప్పారు. ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన ఈ నిర్మాణాలలో నాణ్యత విషయంలో రాజీపడే ప్రసక్తే లేదని బుధవారం సచివాలయంలో పట్టణ గృహనిర్మాణ పురోగతిని సమీక్షిస్తూ చెప్పారు.

పట్టణ గృహ నిర్మాణ ప్రాజెక్టులో మొత్తం 3.67 లక్షల ఇళ్లు మంజూరు చేయగా, ఇప్పటివరకు 2.96 లక్షల ఇళ్ల నిర్మాణాలకు టెండర్లు పిలిచారు. మరో 72 వేల నిర్మాణాలకు టెండర్ ప్రక్రియ నడుస్తోంది. వాటిలో 1.04 లక్షల ఇళ్ల నిర్మాణం ప్రారంభం అయిందని అధికారులు ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. 595 భారీ యంత్రాలతో 9,034 మంది కార్మికులు, 1179 మంది ఇంజనీర్లు ఈ గృహ నిర్మాణాల్లో నిమగ్నమై ఉన్నారని అధికారులు చెప్పారు. 11,001 టన్నుల స్టీల్, 16,799 టన్నుల సిమెంట్ నిర్మాణాల కోసం సిద్ధంగా ఉంచామని తెలిపారు. సొంత ఇంటిపై ప్రతి ఒక్కరికీ ఎంతో ఆసక్తి, ఆపేక్ష ఉంటుందని, దానికి తగ్గట్టుగా లబ్ధిదారులందరినీ గృహ నిర్మాణంలో భాగస్వామ్యం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఈ సందర్భంగా సూచించారు. ప్రతి లబ్ధిదారుడు వారానికోసారి తన ఇంటి నిర్మాణం ఎలా జరుగుతుందో పరిశీలించేందుకు అవసరమైన ఏర్పాట్లు చేయాలని చెప్పారు. తన ఇంటి నిర్మాణంలో తాను భాగం అయ్యాననే తృప్తి అతనికి కలగాలని అభిప్రాయపడ్డారు.

స్థానికంగా ఉండే స్వయం సహాయక బృందాల ద్వారా పట్టణ గృహ నిర్మాణాల గురించి లబ్ధిదారులలో అవగాహన కల్పించాలని ముఖ్యమంత్రి అధికారులకు సూచించారు. పట్టణ గృహ సముదాయాలు ఆర్థికంగా స్వయం ప్రతిపత్తి సాధించేలా అవసరమైన ప్రణాళికలు సిద్ధంచేసుకుని, తగిన కార్యాచరణ నిర్మాణ సమయం నుంచే మొదలు పెట్టాలని చెప్పారు. ఈ ఇళ్ల నిర్మాణం జరిగే ప్రాంతాలలో అవసరమైన అన్ని మౌలిక సదుపాయాలను కల్పించాలని అన్నారు. నూతన నివాస



సముదాయాల సమీపంలో పారిశ్రామికవాడలను నిర్మించి అక్కడ ఉండే వారికి ఉపాధి లభించేలా చేసి వారు ఆర్థిక సాధికారత సాధించేలా చూడాలని చెప్పారు. నివాస సముదాయాలను ఎంత జాగ్రత్తగా నిర్మిస్తామో అంతే జాగ్రత్తగా వాటి నిర్వహణ కూడా జరగాలని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. నిర్మాణం పూర్తయ్యాక కనీసం రెండు, మూడేళ్ల పాటు ఆయా నిర్మాణ సంస్థల ద్వారానే గృహ సముదాయ నిర్వహణ జరిగేలా చూడాలని చెప్పారు. ఇళ్లు పొందిన వారందరికీ వాటి నిర్వహణపై ఆయా నిర్మాణ సంస్థల ద్వారానే తగిన అవగాహన కల్పించాలన్నారు.

ఈ సందర్భంగా అధికారులు రాష్ట్రంలోని వివిధ నగరాలు, పట్టణాలలో ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజన పథకం కింద చేపట్టిన 'ఎన్టీఆర్ నగర్' గృహ నిర్మాణాల గురించి ముఖ్యమంత్రికి ప్రజెంటేషన్ ఇచ్చారు. గృహ నిర్మాణంలోని ప్రతి అంశాన్నీ ముఖ్యమంత్రి వివరంగా వారిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ ఇళ్లకు విటిఫైడ్ టైల్స్ తోనే ఫ్లోరింగ్ చేయించాలని చెప్పారు. ఆ టైల్స్ వేసేప్పుడు మధ్యలో గ్యాప్ రాకుండా చూడాలని, ఇళ్ల నిర్మాణంలో అంగుళం అంగుళాన్ని నిశితంగా పరిశీలించాలని అధికారులను కోరారు.

గృహనిర్మాణంలో అత్యుత్తమంగా పనిచేసిన నిర్మాణ సంస్థలకు అక్రిడిటేషన్ చేయించి అవార్డులు అందిస్తామని ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రకటించారు. 87 పురపాలక సంఘాలలో పెద్దఎత్తున జరుగుతున్న గృహ నిర్మాణ పనులను క్షేత్రస్థాయికి వెళ్లి పరిశీలిస్తానని చెప్పారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అంచనాలకు తగినట్టుగా నిర్మాణాలు జరపాలని, పోటీతత్వంతో పనిచేయాలని నిర్మాణ సంస్థలను కోరారు.

సంక్షేమమిత్ర పేరు ఇక 'సాధికారమిత్ర'

ఫైలట్ ప్రాజెక్టు సాధించిన ఫలితాల స్ఫూర్తితో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని నగరాలు, పట్టణాలలో 'సాధికారమిత్ర' అమలుచేయాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఆదేశించారు. పట్టణ పేదరిక నిర్మూలన పథకం (మెప్పా) ద్వారా అమలుచేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలు, ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలను అర్బులైన ప్రతి కుటుంబానికి చేర్చేందుకు క్లస్టర్లను ఏర్పాటుచేస్తున్నట్టు అధికారులు చెప్పారు. ప్రతి 35కుటుంబాలకు ఒక క్లస్టర్ ఏర్పాటు చేస్తున్నామని తెలిపారు. ప్రతి క్లస్టర్ కు ఒక సాధికారమిత్రను నియమించాలని ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. అన్ని సంక్షేమ పథకాలను క్షేత్రస్థాయిలో పేదవాడి వరకు తీసుకువెళ్లేందుకు సాధికారమిత్ర ఉపయోగపడాలన్నారు.



ప్రాథమిక విద్యకు ప్రాధాన్యమివ్వాలి: ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు

నగర, పట్టణ ప్రాంతాలలోని పాఠశాలల్లో ప్రమాణాలు పెంచేందుకు పురపాలక శాఖ చేపట్టిన కార్యక్రమాలపై ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు సంతృప్తి వ్యక్తంచేశారు. వినూత్న కార్యక్రమాలను చేపట్టి ఫలితాలు సాధిస్తున్న పురపాలక శాఖ అధికారులను ముఖ్యమంత్రి అభినందించారు. ప్రాథమిక విద్యలో ఇక వెనుకబడి వుండటానికి వీలులేదని, దానిపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ పెట్టాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు.

రాష్ట్రంలోని అన్ని మునిసిపల్ పాఠశాలలలో కెలీర్ ఫౌండేషన్ కోర్సులను విజయవంతంగా నిర్వహిస్తున్నట్టు పురపాలకశాఖ సంచాలకుడు కన్నబాబు ముఖ్యమంత్రికి చెప్పారు. అన్ని పాఠశాలలకు కంప్యూటర్లు, స్కానర్లు అందించామని చెప్పారు.